
36 p222
a) Il faut remettre dans l’ordre croissant la série

100 – 111 – 125 – 128 – 132 – 137 – 142 

Le nombre de données est impair (il y en a 7)
La médiane est donc la donnée du milieu : 128

Le pourcentage de valeur inférieures ou égales à la médiane est  
4
7
=0,571=

57,1
100

=57,1%

(explication il y a 4 valeurs sur les 7 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
4
7

 )

Le pourcentage de valeur supérieures ou égales à la médiane est  
4
7
=0,571=

57,1
100

=57,1%

(explication il y a 4 valeurs sur les 7 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
4
7

 )

b) Il faut remettre dans l’ordre croissant la série :

 1,7 ; 2,1 ; 2,3 ; 2,4 ; 2,5 ; 2,6 ; 6,1 ; 6,3 

Le nombre de données est pair (il y en a 8).
La médiane est donc un nombre qui sépare la série en deux parties égales (entre 2,4 et 2,5) : 2,45

Le pourcentage de valeur inférieures ou égales à la médiane est  
4
8
=0,5=

50
100

=50%

(explication il y a 4 valeurs sur les 8 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
4
8

 )

Le pourcentage de valeur supérieures ou égales à la médiane est  
4
8
=0,5=

50
100

=50%

(explication il y a 4 valeurs sur les 8 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
4
8

 )

37 p222
a) Il faut remettre dans l’ordre croissant la série

1,5 – 2,13 - 2,4 – 2,4  - 5,3

Le nombre de données est impair (il y en a 5)
La médiane est donc la donnée du milieu : 2,4

Le pourcentage de valeur inférieures ou égales à la médiane est  
4
5
=0,8=

80
100

=80%

(explication il y a 4 valeurs sur les 5 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
4
5

 , il 

faut bien compter les valeurs inférieures ou égales     !! )

Le pourcentage de valeur supérieures ou égales à la médiane est  
3
5
=0,6=

60
100

=60%

(explication il y a 4 valeurs sur les 8 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
3
5

 )



b) Il faut remettre dans l’ordre croissant la série :

1,7 - 2,5 – 5 – 8 – 12 – 15 – 15 - 20 – 25 – 25 

Le nombre de données est pair (il y en a 10).
La médiane est donc un nombre qui sépare la série en deux parties égales (entre 12 et 15) : 13 ( ou 
13,5 , ou 14 , tout nombre qui est entre les deux valeurs 12 et 15.) 

Le pourcentage de valeur inférieures ou égales à la médiane est  
5

10
=0,5=

50
100

=50%

(explication il y a 5 valeurs sur les 10 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
5

10
  )

Le pourcentage de valeur supérieures ou égales à la médiane est  
5

10
=0,5=

50
100

=50%

(explication il y a 5 valeurs sur les 10 qui sont inférieures ou égales à la médiane donc 
5

10
 )

38 p 222

On remet dans l’ordre croissant.

-82 ; - 86 ; -87 ; -92 ; -97
Le nombre de données est impair (il y en a 5)
La médiane est donc la donnée du milieu : -87


